

iPhone6上市引发换机潮

旧手机回收生意火热 消费者担忧个人信息泄露

随着 iPhone6行货即将上市,又将引发新一轮换手机高潮。360发布的《旧手机回收价值调研报告》显示,预计2014年国内换机用户数量将达到2.2亿,这意味着2014年仅换机用户就达到手机出货总量的一半,这其中还不包括新购机用户。

记者从丹凤街手机市场了解到,不少人拿着iPhone4S、iPhone5S来换购iPhone6水货或者出售。多位手机销售商告诉记者,二手苹果手机回收价格在几百元到近三千元不等,其中屏幕完整度是估价的一个重要指标。

而在出售旧手机时,信息安全成了不少人的担忧。丹凤街手机市场商户们表示,回收手机时都会要求消费者删除个人信息并恢复出厂设置,然后再进行刷机,最大程度降低个人信息泄露的风险。不过,淘宝上有不少商家销售手机数据恢复软件。资深信息安全专家丁伟国表示,能够恢复的都是没有刷机的手机,刷机以后只有专业公司才能做到数据恢复。因此,消费者出售旧手机时,最好把手机多格式化几次。

现代快报记者 王立航 蔡旺



记者调查

业内提醒

不少人换购iPhone6, iPhone5跌价

近日,记者来到丹凤街一手机市场看到,大部分商户柜台上都挂着回收手机的招牌。“不仅回收旧手机,还可以折价后补差价置换iPhone6。”商户张先生说,旧的iPhone4、iPhone5比较受商户欢迎。目前,前来张先生这里卖iPhone4以及iPhone5手机的客户不少,一周能有十几个人。在回收价格方面,iPhone4报价为500至600元之间,iPhone4S为1000元,iPhone5S则达到近3000元。不过iPhone6的上市并没有使张先生的客户量有明显的增加。有的消费者担心iPhone6上市后跌价,早早就出手卖掉了iPhone手机。张先生告诉记者,与iPhone6上市之前相比,iPhone5S的回收价格有所回落,大约降了两三百元。

“自从iPhone6开售后,不少人都拿着iPhone4或者iPhone5来换机。”珠江路上一位手机商户告诉记者。

“基本上每天有十几人来换机,高峰的时候一天能收到三四十台苹果手机。”店主说。关于收购价,该店内价格与张先生的回收价格差不多。“报价一般是指在七八成新的机器,磨损厉害的都要折价。即使iPhone6刚上市不久,我们也有收到iPhone6的二手机,只比新品便宜了四五百元。”该店主说。随后记者走访手机市场内多位商户,回收行情基本上如出一辙。

记者了解到,在iPhone6上市之前,根据以往的惯例,iPhone5S/5C的国行版售价目前双双下调了800元。因此,部分商户手中有一定数量的iPhone5存货,每台手机亏了五六百元。iPhone6发布以后,iPhone5S水货价格受到了进一步影响,目前报价为3700多元。商户们预计,iPhone6在内地开售以后,iPhone5S的售价还会再跌,回收价也会受影响。

二手iPhone不愁卖,屏幕是定价主因

“二手苹果机的需求还是比较旺盛的。”珠江路手机商徐先生说。有的年轻人经济条件并不宽裕,但是出于赶时髦等原因也想入手,品质差别不大价格却便宜三四成的二手手机就是不错的选择。记者在徐先生店里看到,16G的iPhone5S售价只有2900元,iPhone4S只有1400元。“我们销售的二手手机都是客户拿过来销售的,加个一两百元再卖出去,赚些差价。从销量来看,苹果手机是远超安卓手机的。”徐先生说。

在采访中记者发现,手机屏幕的完整程度影响着回收价格。“我们是根据手机屏幕好坏程度估价,旧手机最值钱的就是屏幕。”商户李女士说。iPhone4整机回收价为600元,如果屏幕摔裂了一部分,李女士给出的报价为300元。对此,她解释称,重新给手机换一块屏幕

上去,就需要花费几百元。此外,手机也不是原装的了。至于iPhone5S屏幕存在类似的问题,回收价则由3000元降到2800元。另一家店主也表示,回收手机主要是看外观、新旧程度等,内存大小影响并不大。

商户回收手机都是再卖出去吗?一位业内人士告诉记者,大部分是再销售给个人,也有一些是为了拆机得到零配件。所以现在大部分商户都是只收智能机了,蓝屏手机、塞班系统手机等基本都被淘汰了。也有人什么手机都收,可能是为了废旧手机中的某些贵金属。同时该人士透露,有时候回收手机也有一定的风险,比如偷来的赃物等,有的店家为了规避风险就会要求进行身份登记、出示购机证明、配件齐全等。“不过有时候不小心还会收到赃物,到时被没收只能自认倒霉。”

信息安全谁来保障? 恢复出厂设置靠谱吗?

在卖旧手机时,不少消费者担心个人信息泄露。记者以顾客的身份走访了多个商户,得到的答案都是很难恢复。“iPhone上的短信、照片以及其他个人信息,必须全部删掉。”商户王先生说,然后恢复出厂设置,个人信息就不存在了。在其他商户看来,iPhone手机有消费者自己的账号,他们第一步工作就是手机恢复出厂设置,接下来再刷机。不仅旧手机变成了裸机,而且iPhone手机账号被清除掉后,才能被重新激活。“不按照这个程序来,我们不敢收。”商户们说,目前还没碰到个人信息被泄露的案例。

对此,记者咨询了多个手机维修商户。“手机恢复出厂设置以后,信息等于被全部删除了。”商户刘先生摇摇头说,删除后无法恢复。其他商户也给出了类似的答案。

随后记者在淘宝网上搜索手机数据恢复,不少店家都提供此项服务,价格从几毛钱到几百元不等。究竟有没有用,买家评价褒贬不一。

羊圈聚合创始人、资深信息安全专家丁伟国表示,手机存储个人信息类似于电脑硬盘存储文件,个人信息被删除以后,通过技术手段可以恢复。手机维修商户说很难恢复是因为他们没有这样的技术。据他了解,目前部分国外第三方公司有数据恢复技术,并提供相应的软件。尽管如此,消费者并不担心。“现在只有专业的数据恢复公司才能做到,不仅要花费数千美元购买软件,而且硬件上还要购买专业的设备。”丁伟国说,数据恢复技术门槛较高,国内专业数据恢复公司很少。单纯为了普通用户恢复一点数据,高昂的投入和产出不成正比。

至于淘宝上销售的数据恢复软件,其能起作用的前提是手机没有刷机或者格式化,照片、通讯录、短信等找回比较简单。如果手机刷机以后,就要用到专业软件和设备。丁伟国建议,消费者在出售旧手机时,最好把数据彻底抹掉,还要多格式化几次。

百摄不厌 安徽黟县

活动时间: 即日起至 12月30日

热烈祝贺第九届中国黟县摄影大展在西递隆重召开

徽商 徽水 徽文化 秋色摄影之旅

- 古徽州西递 塔川 卢村木雕楼二日 住四星 **298元/人**
- 西递 塔川 齐云山 醉温泉 老街三日 **578元/人**
- 西递 塔川 木坑竹海 骑行进屏山二日 四星住宿 **338元/人**
- 黄山西递 屏山村 太平湖栈道 翡翠池三日 **688元/人**

景区咨询热线: 0559-5527345